

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

**Cada ataque aéreo a una población civil es un motivo más para no cejar en la lucha hasta la victoria de la civilización sobre la barbarie**

BARCELONA, miércoles, 21 de diciembre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.558 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

## Como en Teruel hace un año nuestro Ejército está dispuesto a dar pruebas de su capacidad combativa

### Areas prácticas de unidad de acción Fuertes y decididos

**V**ENIMOS ocupándonos de dar un mayor impulso a los actuales Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. Trabajamos con voluntad y entusiasmo en la creación de nuevas Areas de Unidad de Acción entre las Federaciones de Industria, Comercios, Locales, entre sindicatos de un mismo ramo y en los lugares de acción que todavía no los tienen constituidos.

La actual situación de nuestra guerra y los problemas que tenemos planteados en la industria y en la agricultura, obligan a los trabajadores y a sus organizaciones sindicales a estudiar las realizaciones que más convengan para la mejor aplicación de las disposiciones de gobierno y para desarrollar las actividades obreras que tienden a mejorar nuestras condiciones en todos los terrenos.

Tenemos planteadas en el Comité de Enlace de Cataluña una serie de proposiciones que esperamos estudiadas por los compañeros de la C. N. T. En las proposiciones de la U. G. T., se plantean cuestiones de gran importancia para que sea una realidad la unidad de acción que tenemos concertada con los Centros Sindicales.

Son tareas prácticas de nuestra unidad de acción que no pueden demorarse. Se trata de vigorizar los actuales Comités de Enlace y de dárles unas actividades concretas. Se trata de resolver problemas de nuestra producción industrial y de nuestra agricultura.

Tenemos, en el campo, el problema urgente de organizar las Juntas Municipales Agrarias, organismos integrados por las distintas organizaciones del Frente Popular y, por lo tanto, integrados tam-

bién por los Sindicatos de campesinos de la respectiva localidad.

Las Juntas Municipales Agrarias, en Cataluña, pueden llevar a cabo unas tareas importantes en la aplicación de los recientes Decretos del Gobierno de la República que se refieren al problema de Abastos y a la Intendencia militar. Entre las Juntas Municipales Agrarias y los Sindicatos Agrícolas, que son organismos cooperativos que están en excelentes condiciones para ejercer el control y la vigilancia de la producción de nuestros campos, porque conocen perfectamente las posibilidades de cosecha que hay en cada temporada y saben de las necesidades de los campesinos de la localidad, podría llevarse a cabo un trabajo en común entre los campesinos afiliados a la U. G. T., a la C. N. T. y a la "Unión de Rabassaires", que estamos seguros redundaría en beneficio de los combatientes y de nuestra retaguardia.

Tenemos, además, el problema de las próximas cosechas y trabajos como el de podar, que precisan, en algunos casos, de condiciones especiales que no pueden reunir los refugiados no campesinos ni los obreros industriales en paro forzoso.

Pero las disposiciones del Ministerio de Agricultura del Gobierno de la República dan margen para que sean informados los organismos oficiales de las necesidades de cada localidad y puedan serles facilitados los brazos, animales y herramientas que precisen, de acuerdo con el Ministerio de Defensa Nacional.

Estas son tareas de unidad de acción de los campesinos que las tres organizaciones existentes en Cataluña podrían llevar a cabo inmediatamente.



Nuestro Ejército, curtido en la lucha, nacido de ella misma, es un Ejército capacitado como lo viene demostrando en batallas de tanta o más intensidad que las que se desarrollaron en la Gran Guerra. La gesta del Ejército cubre pruebas de lo que decimos: Nuestros soldados, firmes en la resistencia, son fuertes y decididos en el ataque. En ellos, en cuyas manos están en estos momentos los destinos de nuestra patria, hemos de confiar por muchos elementos que acumule contra nuestras líneas el enemigo. Fuertes y decididos, nuestros combatientes no cederán un palmo de terreno más al invasor.

### Digno ejemplo para las mujeres españolas Trabaja diez horas diarias con un tractor

Entre las muchachas campesinas que han recibido la enseñanza de tractoristas en la Granja Escuela de Agricultura de Albacete, dependiente del Instituto de Reforma Agraria, figura Rosalía Mora Cifuentes, que con su trabajo intenso e inteligente está demostrando lo mucho que puede hacer la mujer para ganar la guerra.

Actualmente trabaja con su tractor para la preparación de un campo de avitación, durante diez horas diarias, dedicando después de su jornada varias horas a cuidar las máquinas a su cargo para que no sufran interrupción su labor.

Esta muchacha está siendo la admiración de los jefes, oficiales y soldados que la conocen, y el Instituto de Reforma Agraria, orgulloso de haberla proporcionado los conocimientos precisos para hacer eficaz su trabajo, ha acordado felicitarla, haciéndolo para satisfacción de la interesada y para que sirva de estímulo a todos los ciudadanos que en estos momentos luchan por la independencia de España.

### Una carta de los universitarios de Kiev a los de Barcelona

**KIEV, 20.**—La Universidad de Kiev ha recibido un regalo de Barcelona, consistente en una medalla grabada con ocasión del centenario de la Universidad de esta ciudad.

Como respuesta a esta atención, la colectividad de profesores y estudiantes de la Universidad dirigió al Consejo de profesores y estudiantes de la Universidad de Barcelona, la siguiente carta:

"Con efusivas gracias aceptamos la Medalla de la Universidad de Barcelona, regalo del heroico pueblo español—fraternamente ligado a nosotros—que defiende su libertad e independencia contra los intervencionistas italo-alemanes y los fascistas españoles. Nuestra Universidad ostenta la misma antigüedad que la vuestra. Fuimos convencidos de que vendríamos a los intervencionistas fascistas, demostrando que no hay fuerza en el mundo que pueda vencer a un pueblo que lucha por su independencia."—A. I. M. A.

### Ante los bombardeos de las poblaciones civiles El presidente de las Cortes se dirige a sus colegas de diferentes países

El presidente del Congreso, señor Martínez Barrio, ha remitido a los presidentes de las Cámaras de Diputados de los diferentes países el siguiente telegrama:

"Por acuerdo Diputación Permanente en nombre Parlamento español, me dirijo a esa Cámara por conducto de V. E. rogándole que ante los tremendos bombardeos que sufren las ciudades abiertas de la zona leal por los aviones extranjeros al servicio de los rebeldes, tenga a bien acordar la realización de las gestiones necesarias para que se ponga fin a esta inhumana manera de hacer la guerra. Salúdale, Martínez Barrio."

En contestación al anterior telegrama, el señor Martínez Barrio ha recibido el siguiente, del presidente de la Cámara de los Diputados de Francia:

"Presidente Cámara Diputados de Francia a presidente del Congreso de los Diputados, Barcelona. — En cuanto recibí su telegrama he hecho gestiones cerca del Gobierno y de la Comisión de Estado. Saludos, Eduardo Herriot."

### La defensa del pueblo chino contra el invasor Los japoneses se ven obligados a abandonar más provincias cerca de Cantón

**CUNGKING, 20.**—En el frente central de China no se ha operado ningún cambio importante.

En el Sur, las tropas chinas que han ocupado Tamsui y Pingshan, al sudoeste de Canton, continúan su avance. Los japoneses han intentado fortificarse en esta región, con el fin de tener el avance de las tropas chinas. A consecuencia de los

violentos ataques del 16 de diciembre, los restos de las unidades japonesas que se encuentran en esta región quedaron completamente cercadas por las tropas chinas. En los combates por la conquista de Tamsui y Pingshan, las tropas chinas se apoderaron de gran cantidad de material de guerra, entre el que se encuentran numerosos cañones pesados y ametralladoras.—A. I. M. A.

**CHANG-KAI-CHEK CREA CINCO NUEVOS CUERPOS DE EJERCITO**

**CHANG-KAI-CHEK, 20.**—El diario chino "Den Pao" informa que el mariscal Chang-Kai-Chek está creando en la provincia de Seogran cinco nuevos cuerpos de ejército, formados por 30.000 hombres, que serán enviados a los frentes con la misión de reconquistar Hankou. Durante el año actual han sido creadas en China quin-

ce nuevas escuelas para oficiales, de las cuales salieron 3.000 jóvenes oficiales chinos en un periodo de nueve meses. Numerosos estudiantes chinos, franceses, ingleses e italianos han ido a China para seguir los cursos de estas escuelas militares.

El diario "Sin-Wen-Pao" anuncia que durante una reunión organizada por el Gobierno chino de Nankin, instrumento del Japon, fue lanzada una bomba que hirió a numerosas personas.—A. E.

**NUEVO RECLUTAMIENTO PARA EL EJERCITO POPULAR CHINO**

**SHANGHAI, 20.**—En la provincia de Kuangtung las autoridades chinas efectúan un nuevo reclutamiento para el Ejército Popular. Dentro de poco se incorporarán a la lucha contra el invasor japonés cinco nuevas divisiones.—A. I. M. A.

### Los norteamericanos no quieren ver la bandera nazi

**NEW YORK, 20.**—Con ocasión de la Exposición alemana organizada por la Liga germano-americana, fué izada la bandera alemana en el Palacio de la Exposición. Doscientas personas que residen en el Palacio han firmado una petición para que sea arrojada la enseña nazi alemana.—Ag. España.

### Consejo de Ministros El ministro de Estado informó sobre la Conferencia de Lima Y de otros actos reveladores de la creciente solidaridad de las Repúblicas americanas

A las dos de la tarde se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del doctor Negreín.

La reunión terminó a las 4.20. A la salida el ministro de Agricultura facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

"El presidente y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta al Consejo de la situación militar. El ministro de Estado hizo una amplia exposición de la situación internacional. También dió cuenta de los trabajos de la Conferencia de Lima y de distintos actos de gran importancia que han tenido lugar estos días en América, reveladores del creciente y cordial interés que inspira nuestra causa en los países hermanos y del impulso que va tomando en todas partes la acción de ayuda a España.

Se aprobaron diversos expedientes de trámite y finalmente el Gobierno dictó el enterado sobre la pena de muerte impuesta por los Tribunales a varios atracadores."

### Quiénes han armado a Alemania

Las clases pudientes francesas han facilitado a los boches el rearme. Esas 200 familias, base de todos los trastornos internos y externos de Francia, han sido las que han armado a Alemania. El mineral de hierro ha sido enviado en progresión creciente. Los vagones negros del gráfico que reproducimos representan la exportación francesa a Alemania, y los vagones grises la de otros países. Cada vagón supone un millón de toneladas de mineral de hierro y las cifras grandes se refieren a la exportación francesa, así como la que están entre paréntesis con las de otros países. Hasta 1935 las entregas francesas cubrían una cuarta parte de la exportación alemana, pero en 1938 ya la aumentó en un tercio.



### PARTE DE GUERRA

**La aviación extranjera bombardea Tarragona y Reus**

**ACTIVIDAD REGISTRADA EN LOS DISTINTOS FRENTES**

**RECEPCION DE IMPORTANCIA**

**AVIACION.**—En la mañana de ayer los aparatos italo-germanos bombardearon Tarragona y Reus, causando víctimas entre la población.

**La lucha contra el cáncer**

Se celebran actualmente en esta ciudad un importante Congreso con motivo de la "Semana Internacional del Cáncer".

El doctor de la Universidad de Barcelona, quien es el jefe de la comisión científica que dirige el Congreso científico, es el sabio profesor Dr. Ferrer, cuya effigie aparece en el cartel que ilustra esta noticia.

El doctor Ferrer es un hombre de gran prestigio científico y de gran actividad profesional. Fue fundador y director del Instituto de Estudios de Cáncer de Barcelona, donde realiza una meritoria labor científica y de alto nivel académico.



### ¡Todos los días, episodios gloriosos! Demostrativos del valor de nuestros soldados

**VALENCIA, 20.**—Un periódico da cuenta de un episodio ocurrido en el curso de las últimas operaciones, en el que se cubrió de gloria una de nuestras Brigadas.

El jefe y comandante de uno de los Batallones de la misma encontraron muerte heroica al resistir los ataques enemigos, siendo de destacar el comportamiento del sargento Carretero y del sargento Ramón Montilla González, este último, encontrándose herido, no cesó de combatir. Para sobre todo merece destacar la conducta del cabo Antonio Bajarano Domínguez, quien al ser unos momentos que precedentes de una baraca ocupada por el enemigo preferiría varios heridos de su Brigada que allí se encontraban, penetró con otros soldados y con gran arrojo consiguió reducir al enemigo y rescatar a sus compañeros.—Febus.





